1. Časť 

1.Úvahy de lege lata

a) z hlediska připravovaného zákona

b) vyjadřují hodnocení pozitivního práva

c) odpovída jim postup dle platného práva

2. Precedent

a) je pramenem práva kontinentálně evropského systému

b) predstavuje individuální právní akt (str.77)
c) obecně zavazuje v části označované „obiter dictum“ (str.78)
3. Pojem subjektivní právo 

a) vyjadřuje subjektivní povahu tvorby práva

b)odpovída  mu nutnost jiného právního subjektu chovat se určitým způsobem pod hrozbou legální sankce (str21)
c) vyjadřuje možnost vyžadovat odpovídající chování jiných subjektů (zošit)
4. Islámsky typ právní kultury

a) jeho základem je boží právo šaria

b) jeho formálním pramenem je taklíd

c) jeho formálním pramenem je sunna, to je tradice o činech a výrocích proroka Muhammada (str.116)
5. Hmotné právo

a) jeho protějškem je právo nehmotné garantujíci zejména osobnostní práva (čest, život)

b) je to právo, které slouží bezprostrědně  k naplnění účelu právní úpravy (str.128)
c) stanovuje práva a povinnosti právnych subjektů

6. Verějné právo

a) je vydělováno na základě zájmové teorie (str.124)
b) je charakterizováno teorii subordinační (mocenskou) (STR125)
c) charakterizoval ho již jeden z nejvýznamnějších římskych právniků Ulpianus (str.125)
7. Angloamerický typ právní kultury

a) býva někdy označován jako equity law

b) ve Velké Britanii nemůže soudní precedent odporovat zákonu

c) na rozdíl od Velké Britanie nejsou v USA právní obyčeje pramenem práva

8. Dualismus práva veřejného a soukromého
a) byl vyjadřován již v římskem právu

b) je přijíman v kontinentálně evropské, ale nikoliv v angloamerické právní kultuře 

c) je zdůvodňován tzv. zájmovou teorií 

9. Zákonnost

a) jejím synonymem je legitimita

b) angloamerická právní kultura se odlišuje od kontinentální pojetím zákonnosti (koncepce rule of law) (str.115)
c) vyjadřuje vázanost zejména státních orgánů právem 

10. Soukromoprávní metoda právní regulace

a) vyznačuje se užíváním dispozitívních právních norem (str.125)
b) spory o obsah práv a povinností rozhodují většinou orgány veřejné moci

c) vznik a průbeh právních vztahů vychází z konsensu účastníků (str.126)
2. Časť

1. Tzv nepravá retroaktívní ustanovení

a) narušují právní jistotu adresatů právnych norem 

b) přispívají k rovnosti adresátů právních norem

c) znamenají, že vznik právního vztahu se posuzuje podle tehdy platných právních předpisů, jejich obsah podle predpisů současných (pozdějších)

2. Pravomocí vydávat právní předpisy disponuje

a) legislativa

b) exekutiva

c) justice

3. Působnost může znamenat

a) pravomoc vydávat normativní právní akty
b) vymezuje okruh vztahů ve kterém se uplatňuje pravomoc 

c) dělbu práce mezi jednotlivými státními orgány, které disponují stejnou pravomocí

4. Mezi normativní právní akty vydané „secundum legem“ patří

a) zákony

b) individuální rozhodnutí prezidenta o udělení milosti

c) nařízení vlády

5 Blanketní norma je projevem 

a) extenze legislativy do exekutivy

b) extenze exekutivy do legislativy

c) extenze exekutivy do justice

6. Rigidnost ústavy se projevuje tím, že (str.51)
a) k její změně není třeba procedury odlišné od procedury nezbytné k přijímaní běžných zákonů 
b) ústavní zákony mají vyšší stupeň právní sily

c) na jejím základě lze rušit běžné zákony

7. Prameny práva, které nenalézáme v angloamerickém právním systému představuje 

a) normativní právní akt
b) právní obyčej (str.114)
c) precedent

8. Základem právní normy může být věta

a) popisná s preskriptivním významem (str.28)
b) hodnotící

c) deskriptivní

9. Právní norma

a) může být vyjadřena deskriptivním způsobem, aniž by měla přeskriptivní význam

b) nemusí být obecná

c) může být konkrétní (a aj abstraktna)
10) Čl. 70 Ústavy stanoví: „ Zákon ustanoví predpoklady a spôsob vyhlásenia obce za mesto, upraví aj názvy orgánov mesta.“ Jedná se o právní normu
a) s klasickou strukturou

b) zvláštní strukturou (lebo je blanketova)
c) kompetenční normu

3. Časť

1.Jaké hlavní funkce plní moderní správní teorie

a) kritickou funkci: právní teorie sestáva hlavně z vědecky fundované kritiky práva

b) konstruktivní (právotvornou) funkci: právní teorie vypracováva pravidla podle kterých může soudce právo tvůrčím způsobem nalézat. 

c) empirickou funkci: právní teorie systematicky zkoumá zákony a soudcovská rozhodnutí podle jejich účinků ve společnosti, zejména podle akceptace práva a jeho uznání soudci a občany

2. Jak byste definovali podstatu a obsah pojmu „právo“

a) právo je prostrědek, který se zásadně a závazně přímo vyjadřuje k otázkam ve společnosti panující morálky a etiky, nebo náboženství

b) právo je prostředek k organizaci a utvoření společnosti, ve kterém je regulován sociální život a umožněna sociální kontrola
c) právo sestáva ze své podstaty pouze z norem, které zákonodarný orgán státu vydal jako zákoníky (kodexy)

3. Jaké dva velké právní systémy existují v Evropě

a) systém práva dospělých a dospívajících 

b) systém převážne nepsaného common law jakož i systém kontinentalního „zákonného práva“

c) systém práva států, které náležejí k EU a které k EU nenáležejí

4. Jmenujte některé základní pojmové znaky zákona

a) zákon je výrazem panujicí etiky a zvyklostí

b) zákon ze své podstaty poskytuje právní ochranu a zároveň je i omezením svobody

c) zákonem jsou jen právní předpisy obsažené v zákonícich

5. Jmenujte některé formální základní předpokladypro vznik přávního předpisu

a) právní předpis musi být vydán podle ústavy nebo právního řádu příslušným státním nebo nestátním orgánem (napr. cirkví, obci, profesní komorou)

b) právní předpis je nařízení, které upravuje individuální případ

c) právny předpis se nevztahuje na všechny občany jako na adresáty, nýbrž na výkon rozhodnutí povolaných orgánů (napr. soudů)

6. Může existovat zákon (právní předpis ve formě zákona), který

a) existuje v tzv. telegramovém stylu, to je zkracuje obsah učebnic (např. k civilnímu, trestnímu, nebo správnímu právu)

b) upravuje určité skutkové podstaty obecně a abstraktně

c) není stanoven natrvalo, nýbrž platí jenom pro řešení individualního případu

7. Musí právo realizovat spravedlnost

a) bezpodmínečně: právní rozhodnutí musí být vždy spravedlivé a to i tehdy pokud je tím zasaženo do práv dotčené protistrany

b) nikterak: spravedlnost lze nastolit pouze tehdy, pokud si to dotčené strany výslovně přejí

c) nikterak: spravedlnost se realizuje, když právo slouží  pokojnému vyrovnání protichůdných zájmů ve společnosti

8. Co rozumíte pod pojmem „sociální spravedlnost“ 

a) sociálně spravedlivé je když mají vsichni občané stejný základní příjem

b) dává každému možnost u soudu prosadit svůj nárok na spravedlivé životní poměry ve společnosti

c) spočíva v nastolení rovnosti příležitostí ohledně sociálních a politicých svobod pro všechny občany

9. Proč vlastně právo platí 

a) protože politické elity ve společnosti trpí jeho platnost

b) protože existuje možnost, že při porušení právních norem státní orgány (napr. soudy) na to budou reagovat

c) protože to odpovídá zájmům vedoucích hospodařských svazů

10. Kdy končí platnost práva

a) když se již občané neřídí platným právem

b) když není uznáván vedoucími politickými stranami

c) když již stat není schopen platné právo prosadit

Správne odpovede podla papiera:

1 Časť- 1C, 7BC, 8ABC, 

2. Časť- 1ABC, 2AB, 

3. Časť- 1C, 3B, 5A, 

Moj osobný názor na správne odpovede-

1. Čast- 2B,3A(?)BC,4C, 5BC, 6ABC, 9AB, 10ABC
2. Časť- 3AB, 4BC, 5A, 6-nič, 7B, 8A, 9A(?) a C, 10A

3. Časť- 4B, ostatné nemám šancu......

My sme mali ešte otázku- Základné ľudské práva a autorské práva, či patria k sukromnému alebo verejnému právu. Medzinárodne unijné právo, flexibilnu ústavu,.....

Ten test som si znovu presla a je tam par chyb- nove odpovede by mali byt

1.cast- 1C, 2B, 3ABC, 4C, 5BC, 6ABC, 7BC, 8ABC, 9BC, 10ABC

2.cast- 1ABC (neviem preco), 2AB, 3B, 4BC, 5B, 6 nic, 7B, 8A, 9C, 10A

3.cast- 1C, 2B, 3B, 4B, 5A, 6B, 7C, 8C, 9B, 10C

tam kde je co je blanketova norma tak to mas podla mna zle, a dalej pravna obycaj je pramen prava v angloamerickom systeme ale v ramci tohto systemu je aj USA a tu nie je pravna obycaj pramen prava...

